

# 防疫施工两手抓，我市交通重点项目全部复工

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华



在严格落实疫情防控措施的前提下，市交通运输局科学推进交通重点项目复工复产工作，帮助施工企业协调解决人员进场、原材料运输通行等问题，确保全面完成年度交通基础设施建设目标任务。截至8月8日，全市在建的交通重点项目已全部复工，多个计划开工项目正在全力推进前期工作。

## 菏泽东站东广场预计年底达到初步交付条件

8月9日，在菏泽东站东广场项目建设现场，各岗位的施工人员已经在配合各类机械进行施工作业，逐步恢复日常的施工规模。

根据疫情防控要求，所有进入菏泽东站东广场施工区域的人员均须经由施工实名通道，通道外，指示牌上介绍了疫情防控政策，并提示扫场所码。牡丹晚报全媒体记者扫码并出示健康码、核酸阴性证明后，进入施工区。

在施工区域内，陆续有运输车装载原材料进场，数名工人在钢筋棚内对钢筋材料进行加工，供应每天施工所需；东广场南北两侧的建筑物主体一侧，数台塔吊正吊装着材料送往高层的施工面上。

从施工安全通道进入建筑物主体后，牡丹晚报全媒体记者沿着建筑物内部的简易楼梯向上攀爬时，可以看到工人在进行内部施工，待爬到高层施工面后，就可见更多工人在绑扎钢筋，运送钢筋材料，焊接、安装模板等。

据了解，菏泽东站广场综合体项目位于站房东西两侧，分为东西广场。西广场面向老城区，定义为主要交通发展广场，主要功能设置为：长途枢纽，公交枢纽、轨道交通站厅、地下停车场

和小型商业；东广场面向新城区，定义为城市发展广场，主要功能设置为：地下停车场和两侧商业综合体项目。其中西广场已随着日兰（鲁南）高铁曲阜至庄寨段的通车于去年年底投入使用，东广场目前还在建设中。

菏泽东站广场项目负责人郭群告诉牡丹晚报全媒体记者：“目前正在施工的菏泽东站东广场，其地下室面积6万平方米，已全部完成；地上面积10万平方米已经建成8万平方米左右，剩余的部分预计在8月底全部完成，到年底完成铺砖等配套设施建设，具备初步交付条件。当前受疫情影响，施工人员预计在2天内全部到位，力争按照原定时间节点完成各项工作。”

菏泽交通投资集团党委委员、副总经理杜馨馨表示，在严格落实疫情防控工作的前提下，项目施工单位“一手抓防控、一手抓生产”，利用实名制门禁系统进行人员排查，要求施工人员严格执行佩戴口罩、定期进行全员核酸检测等措施。

杜馨馨介绍说：“疫情期间我们也没有停工，封闭式管理，严格防疫的同时50人一直在岗。在接到市政府的指示后，我们就抓紧时间复工复产，在开发区的大力支持下，经过两天的有力组织，目前已经有200多名工



施工中



进入宿舍区时严格遵守防疫要求



压路机对沥青层进行初压



人工平整沥青路面

初步交付条件。”

据了解，菏泽东站以站房为主体，贯彻“空铁联动，城站一体化”的发展策略，遵循“立体开发、高效换乘、综合布局、配套齐全”的设计理念，努力打造功能布局合理、交通组织便捷、配套

设施完善的站前广场。

东广场建成后，将为雄商高铁旅客出入站提供各类相关服务。通过东广场，旅客出站房后可经由仓南路、上海路等去往菏泽市区。同时，满足周边居民、商务中高端人群的日常需求。

## 濮新高速火热施工，工人3班倒、24小时不停工

濮新高速作为山东省高速公路网“九纵五横一环七连”规划中“七连”的重要组成部分，目前该项目也在积极有序地施工。

在牡丹区王浩屯镇的施工现场，沥青铺设正在“热火朝天”地进行着。运输车配合2台庞大的沥青摊铺机在前方供应沥青原料，数名工人在机械前方紧张配合，机械所过之处，新一层沥青被顺利铺下；3名工人手持铁掀清理多余沥青，在他们身后，2台压路机交替配合，对刚铺下的沥青进行初压作业。由于沥青温度高，整个施工现场热气蒸腾，身处机械周围很快被热气

包围。

濮新高速菏泽段四标段项目经理吕新春介绍说：“现在我们四标段复工复产人数已经达到495人，大型设备达到47套，目前四标段土方作业已经完成96%，路面工程路面基层已经完成62%，路面已经完成50%，当前我们的工人实行三班倒，24小时不停工作业，争取早日达到通车条件。”

为做好疫情防控工作，四标段的施工人员实行统一集中管理，从住宿地到施工作业面两点一线，保证施工生产顺利有序地进行。

据市公路事业发展中心濮新高速副总经理张俊峰介绍，濮新高速公路起自河南濮阳，与大广高速交汇，经河南、山东、安徽到达湖北阳新，全长约700公里，途经23个县市。菏泽段项目是山东省高速公路网规划主骨架“九纵五横一环七连”中的“七连”之一，它的建成通车将便捷连通山东西部、河南东部各城市，也使鲁豫之间又增加一条快速运输通道，有效提高区域内高速公路网络化水平。

濮新高速菏泽段全长66.9公里，总投资76.32亿元。全

线采用双向4车道高速公路技术标准建设，路基宽度27米，行车速度每小时120公里，土石方数量1258万方，桥梁114座，涵洞193道，互通立交6处，服务区2处，匝道收费站4处。

濮新高速公路菏泽段项目处于平原地区，沿线村庄、人口密集，在K17+828处与菏宝高速公路交叉连接，在K22+170处上跨新兖铁路，在K40+357处与日兰高速公路交叉连接，项目土方填筑、征拆、涉路涉铁工程为项目建设的重点控制性工程。为此，项目公司领导班子、

各部门针对这些工作与地方政府及相关部门多方协调，做了大量工作，有力推进了各项工作有序开展。

2022年是濮新高速菏泽段建成通车攻坚之年，控制性工程捷报频传。曹州枢纽互通于4月初顺利实现交通导改；6月30日，土方填筑工程在菏泽市雨季来临前基本完成；跨新兖铁路立交桥工程主跨桥梁架设于7月中旬开始，较计划工期提前约2个月。路面、路基附属、交安、机电、房建等工程也按照2022年底建成通车的目标进行倒排工期并有序推进。

## 菏泽公交有序推进复工复产

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅）检修轮胎、查看充电桩、检查消防设备、检测发动机……8月10日上午，菏泽公交集团的工作人员结合疫情防控和安全生产实际情况，从“人、车、场、站”四要素，全力做好防疫保障和生产保障，为复工复产做充分的准备。

据了解，自8月8日起，菏泽公交集团的职工全员到岗，各分公司对疫情防控、车辆安全、场站安全等方面进行复工复产前的大检查，并对发现的问题现场整改，不能现场整改的问题限期整改，为复工复产工作有序进行奠定基础。

目前，公共交通是市民出行的交通首选，菏泽公交集团也将根据市委市政府、市国资委防疫工作部署，及时推进复工复产工作，科学研判，提前化解复工复产中的重点难点问题，坚决做到疫情防控与复工复产“两手抓、两不误”。



查看车况